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Διαμαρτυρία για τις καταπατήσεις, τις αυθαιρεσίες, τα μπαζώματα και την εγκατάλειψη
των σπουδαίων για τη βιοποικιλότητα, την άγρια ζωή αλλά και τον τουρισμό υγροτόπων
στις εκβολές Αποσελέμη και στο έλος Μαλίων υπέγραψαν οι 100 συμμετέχοντες στο
σεμινάριο δια βίου μάθησης ενηλίκων «Η αξία των υγροτόπων της Κρήτης για τις τοπικές
κοινωνίες και η σημασία τους για το περιβάλλον του νησιού» που διοργανώθηκε στις 12 και
13/2/2011 στις Γούβες       από τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ιεράπετρας και
Γουβών. Οι εκπαιδευόμενοι και οι εκπαιδευτές, που είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τους
δύο αυτούς υγρότοπους στο πλαισιο του σεμιναρίου, διαπίστωσαν την κατάσταση και με
επιστολή - αναφορά ζητούν την, σε εύλογο χρονικό διάστημα, προστασία και
αποκατάσταση και ορθολογική διαχείριση των υγροτόπων.

  

Επιστολή – Αναφορά των 100 συμμετεχόντων στο σεμινάριο δια βίου μάθησης
ενηλίκων «Η αξία των υγροτόπων της Κρήτης για τις τοπικές κοινωνίες και η
σημασία τους για το περιβάλλον του νησιού» που διοργανώθηκε στις 12 και
13/2/2011 στις Γούβες από τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ιεράπετρας και
Γουβών.
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Γούβες 13/2/2011

  

Προς Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης Θ. Καρούντζο, Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Σ.
Αρναουτάκη, Δήμαρχο Χερσονήσου κ. Ζ. Δοξαστάκη, Διεύθυνση Δασών Ηρακλείου,
Διεύθυνση Περιβάλλοντος Περιφέρειας Κρήτης, Διευθυνση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Κρήτης, Κτηματική Υπηρεσία Ηρακλείου, Διεύθυνση Υδάτων, Εφορείες
Αρχαιοτήτων. Κοινοποίηση: ΜΜΕ, Επιθεωρητή Περιβάλλοντος, Εισαγγελέα
Πλημμελειοδικών Ηρακλείου, Συνήγορος του Πολίτη

  

Οι κάτωθι υπογράφοντες συμμετείχαμε στο σεμινάριο δια βίου μάθησης ενηλίκων που
διοργανώθηκε στις 12 και 13/2/2011 από τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
Ιεράπετρας και Γουβών. Στα πλαίσια του σεμιναρίου επισκεφτήκαμε τον υγρότοπο της
εκβολής του Αποσελέμη και το έλος Ποταμού Μαλίων και διαπιστώσαμε ότι:

  

• Στην εκβολή Αποσελέμη υπάρχουν ένα γήπεδο ποδοσφαίρου και ακριβώς δίπλα μια
μεγάλη έκταση η οποία είναι επιχωματωμένη και χρησιμοποιείται για προσωρινή απόθεση
σωλήνων του δικτύου μεταφοράς νερού. Ακόμη ανατολικότερα υπάρχουν εκτάσεις με
αλμυρόβαλτους οι οποίοι χρησιμοποιούνται ως πίστα μότο-κρος, ενώ αμέσως νοτιότερα
υπάρχει μια έκταση πρόσφατα επιχωματωμένη προφανώς με χώμα από δημόσια έργα
καθώς υπάρχουν πολλά τμήματα ασφάλτου. Λίγο πιο νότια και πάνω σε μικρό λόφο
(κηρυγμένη αρχαιολογική περιοχή) υπάρχει μια δεξαμενή νερού που γεμίζει με άντληση
νερού από πηγάδι που υπάρχει στην προαναφερθείσα επιχωματωμένη περιοχή. Σε όλη την
περιοχή της εκβολής υπάρχουν διάσπαρτες κατοικίες, αλλά και πολλές θέσεις με στερεά
απορρίμματα (μπάζα) ενώ στην ακτή, πάνω στις αμμοθίνες υπάρχουν μια παράγκα και ένα
τροχόσπιτο.

  

• Στο έλος Μαλίων, ο πρόσφατα καμένος καλαμιώνας έχει ανακάμψει σε μεγάλο βαθμό,
πλην όμως στο εσωτερικό του υπάρχουν αρκετά πρόβατα και παράγκες ενώ δεν
διαπιστώσαμε ίχνος περιβαλλοντικής προστασίας αυτού του πολύτιμου για την περιοχή
οικοσυστήματος. Επιπλέον τα αμμοθινικά συστήματα της παραλίας είναι εξαιρετικά
υποβαθμισμένα εξ αιτίας του καθαρισμού τους με οχήματα, της κίνησης οχημάτων αλλά και
(προφανώς) της καταπάτησής τους από τους λουόμενους τους καλοκαιρινούς μήνες.
Σημειώνουμε ότι α) η εκβολή του Αποσελέμη είναι κηρυγμένο Καταφύγιο Άγριας Ζωής και
ενταγμένη στο ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου ως προστατευόμενη περιοχή, ενώ η προστασία της
προβλέπεται στην εγκεκριμένη με ΚΥΑ ΜΠΕ του φράγματος Αποσελέμη και ότι β) το έλος
Μαλίων είναι κηρυγμένη Αρχαιολογική Ζώνη Α, το ΓΠΣ του πρώην Δήμου Μαλίων προβλέπει
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την εκπόνηση ΕΠΜ για την προστασία του ενώ η παραλία βραβεύεται κάθε χρόνο με τη
Γαλάζια σημαία.
Ανησυχώντας για την περαιτέρω υποβάθμιση των δύο αυτών υγρότοπων, θα θέλαμε να
ζητήσουμε από τις σχετικές υπηρεσίες τη γνωμάτευσή τους στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων
τους για τη νομιμότητα αυτών που αναφέρουμε, και σε περίπτωση μη νομιμότητας τι θα
γίνει.

  

Θα θέλαμε επίσης να παρακαλέσουμε τον Δήμαρχο Χερσονήσου, τον Περιφερειάρχη
Κρήτης και Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, να δεσμευτούν δημόσια
για την σε εύλογο χρονικό διάστημα προστασία, αποκατάσταση και ορθολογική
διαχείριση των παραπάνω περιοχών  οι οποίες έχουν ιδιαίτερη σημασία καθώς
το φυσικό περιβάλλον των βόρειων ακτών του Ηρακλείου είναι ήδη πολύ υποβαθμισμένο.

  

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την απάντησή σας την οποία παρακαλούμε να
αποστείλετε στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ιεράπετρας από όπου και θα μας
κοινοποιηθεί

  

(Ακολουθούν οι υπογραφές των συμμετεχόντων).
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